

前垃圾承包商否認失職 抱怨岷市府欠債5.6億元

本報訊：遭馬尼拉市政府指控怠忽職守的垃圾承包商否認相關指控，並聲稱地方政府尚欠公司5.61億披索未付款項。

在節日慶祝活動後，馬尼拉市居民在社交媒體上抱怨街頭堆積如山的垃圾。馬尼拉市市長拉古那（Honey Lacuna）將垃圾堆積問題歸咎於承包商未履職。

在接受新聞節目的採訪時，拉古那解釋，該承包商的合同於2024年12月31日到期，並於2024年12月30日停止垃圾收集工作。

涉事承包商Leonel垃圾管理公司否認了相關指控。

該公司於2025年1月6日週一在聲明中表示：「儘管馬尼拉市政府尚欠我們公司總額為5.6144億披索的款項，我們仍然忠實地履行了合同至2024年12月31日。我們履行義務的情況有完整的時間標記照片以及由各描籠涯代表簽署的證明文件作為佐證。」

聲明補充說：「我們強烈否認這項指控，這嚴重貶低了所有垃圾收集員的辛勤努力，我們對他們的傑出服務深表感謝。」

該公司表示，2024年12月23日，他們已通知員工服務合同將於年末到期。

該公司表示：「我們指示員工繼續按照合同的規定提供日常服務，特別是考慮到節日期間垃圾量通常會大幅增加。」

Leonel垃圾管理公司自1993年起一直是馬尼拉市的垃圾收集承包商。

該公司表示，2024年9月，他們曾與拉古那會面，通知其公司將不參加2025年的競標。

對此，拉古那表示，馬尼拉市政府已授予兩份垃圾收集合同，總值達4.427億披索。其中一份價值4.297億披索的合同授予Phil. Ecology Systems Corp.，另一份價值4.129億披索的合同則授予MetroWaste固體垃圾管理公司。前者負責第4和第5區的垃圾收集工作，而後者則負責第1、第2和第3區的垃圾收集工作。

塔亞火山小規模噴發

本報訊：菲火山和地震研究所表示，週一晚上，塔亞火山的主要火山口發生了一次小規模的岩漿噴發。

下加勞威觀測站的攝像機捕捉到了晚上7點38分發生的小規模噴發。

它產生了600米長的羽流，並伴隨著三分鐘的火山地震。

菲火山和地震研究所稱塔亞火山仍處於一級警戒狀態。

該機構早些時候表示，自1月4日以來，從塔亞火山記錄到的實時地震能量測量有所增加。

菲火山和地震研究所指出，自實時地震能量測量開始增加以來，塔亞火山沒有出現脫氣羽流。

該機構表示，在過去的四年裡，這座火山一直在釋放「持續水平」的二氧化硫（SO₂）。

最近一次釋放是在2024年12月30日，平均每天釋放2.753噸二氧化碳。

國家地震學家解釋說：「實時地震能量測量的急劇增加和主要火山口缺乏可觀察到的脫氣可能表明火山內部的火山氣體通道被堵塞，這可能導致短期加壓並引發潛水甚至輕微的潛水岩漿噴發。」

自1月1日以來，菲火山學和地震學研究所只記錄了12次火山地震，其中包括6次震顛事件。

該機構提醒公眾，由於「異常情況」，火山警戒級別仍為1級，不應被解釋為它將不再噴發。

菲火山和地震研究所建議：「在警戒級別1時，突然的蒸汽驅動或潛水或輕微的潛水噴發，火山地震，輕微的火山灰和致命的火山氣體積聚或排出可能發生並威脅到TVI內的

地區。」

它補充說，高濃度火山二氧化硫的脫氣繼續對經常暴露在火山氣體中的塔亞火山口周圍社區的健康造成長期影響。

禁止進入塔亞火山島和永久危險區，火山附近是禁飛區。

菲律賓火山與地震研究所週一報告稱，查亞火山的「地震能量釋放」增加，可能引發「蒸氣噴發或甚至輕微的蒸氣岩漿噴發」。

菲律賓火山與地震研究所指出，自1月4日起，查亞火山網絡已錄得位於查亞火山島監測站的即時地震能量測量值顯著上升。

該機構補充說，在過去六天內，已偵測到12次火山地震，其中包括六次震顛事件。

儘管地震活動增加，菲律賓火山與地震研究所表示，目視觀察顯示查亞火山主火山口自地震能量測量值上升以來並無明顯的氣體逸出現象。

菲律賓火山與地震研究所研究指出，查亞火山過去四年持續排放穩定量的二氧化碳，最近一次測量在2024年12月30日，平均排放量為每日2.753噸。

菲律賓火山與地震研究所在公告中表示：「地震能量測量值的急劇上升以及主火山口未見逸氣現象，可能表明火山內的氣體通道被堵塞或阻塞，這可能導致短期內的壓力增加，進而引發蒸氣噴發或輕微的蒸氣岩漿噴發。」

菲律賓火山與地震研究所重申，查亞火山目前維持在第一級警戒級別，也就是火山處於「異常」狀態。

該機構解釋，此狀態並不意味著噴發活動威脅的結束。

根據第一級警戒級別的定義，仍存在突然的蒸氣噴發、蒸氣岩漿事件、火山地震、輕微的火山灰落，以及有害火山氣體的積聚或釋放的風險。

菲律賓火山與地震研究所強烈建議不要進入查亞火山島，尤其是主火山口及Daang Kastila裂縫周邊，這些地區仍屬永久危險區域。



圖為一群兒童昨日在馬拉汶動物園與多條蛇合影。中間躺著的是動物園創辦人曼尼·董戈。今年是農曆乙巳蛇年。

吳詩農辭羅賓遜地產總裁職 由瑪麗亞亞拉貢一吳茂接棒

本報訊：根據菲股票交易所披露的消息，羅賓遜地產公司總裁兼首席執行官吳詩農將於2025年2月1日卸任。

吳詩農（Lance Gokongwei）在羅賓遜地產公司（Robinsons Land）的總裁兼首席執行官職位將由瑪麗亞·蘇戈洛-伊莎貝爾·亞拉貢——吳茂（Maria Socorro Isabelle V. Aragon-GoBio）接替，她也被選為羅賓遜地產公司的董事。

吳詩農將繼續擔任公司董事長。

吳詩宜（Robina Gokongwei-Pe）也將於2月1日辭去羅賓遜地產公司董事一職。

羅賓遜地產公司在臉書上表示：「憑藉30多年的經驗，亞拉貢——吳茂女士帶來了深厚的行業專業知識、戰略眼光和前瞻性思維，將帶領羅賓遜置業進入一個增長和創新

的新時代。」

它補充說：「她對以客戶為中心、卓越運營、敏捷性和可持續發展的關注將進一步加強羅賓遜地產公司的市場領導地位，並為利益相關者創造長期價值。」

羅賓遜地產公司表示，亞拉貢——吳茂是一位公司培養的領導者，她於1993年開始了她的羅賓遜地產公司之旅，她領導了物流、住宅、辦公和混合用途房地產的關鍵開發，通過戰略願景和創新推動了增長和多元化的。

它說：「作為羅賓遜地產公司的第一位女性總裁兼首席執行官，亞拉貢——吳茂女士體現了公司對精英管理、進步領導和包容性的承諾，突出了公司對多樣性和培養本土人才的承諾。」



黃溪連大使：傳承傳統宗親文化，推動中菲民間友好

1月6日，黃溪連大使赴菲律賓各宗親聯合會走訪。黃大使積極評價宗聯為團結服務宗親、推動中菲交流合作所做貢獻。他指出，宗親文化是中華優秀傳統文化的瑰寶，深刻詮釋了中華民族「尊祖先、崇孝道、重親情、講倫理」的價值取向，承載著包括兩岸同胞在內所有炎黃子孫對中華根脈的認同與歸屬。他勉勵宗聯繼續傳承中華優良傳統，弘揚華社新風尚，推動中菲民間友好，同時帶領各社團旗幟鮮明堅持一個中國原則，在菲反對任何形式的「台獨」分裂活動。

香港媒稱因中國實力增強 美軍從霸權轉向分散生存

香港新聞網1月6日電：在長達近半個世紀的時間裡，菲律賓一直是美國在亞洲軍事力量的重要支柱和投射區域。不過，在一些人看來，儘管美國開始重新將重點放在菲律賓以及更廣泛的「印太地區」，但如今太平洋地區的軍事格局看起來已變得截然不同。

觀察者網援引香港《南華早報》1月5日報道指出，在當今這個紛亂複雜的世界，美軍軍力因四處插手全球各地事務而捉襟見肘，此時會發現，解放軍已經在西太平洋地區成為一個「強大的對手」。

報道認為，隨著中國的實力增強，美國的這種追趕態勢也反映出，五角大樓在該地區正從原來的霸權戰略轉變為全新的戰略現實——這一戰略被描述為「靈活作戰部署」、「擴大機動性」，或許最具說明性的說法叫「分散和生存」，其目標是將軍隊分散到廣闊的地理區域，以抵禦潛在的先發制人打擊。

澳大利亞智庫洛伊研究所（Lowy Institute）的國際安

全項目主任薩姆·羅傑文（Sam Roggeveen）表示：「美國人正在廣泛分散他們的部隊，因為大型基地容易受到導彈攻擊。強調生存是正確的，因為美國在亞洲建立的存在，不是為了贏得與中國的戰爭，而是為了在戰爭中生存下來。」

事實上，五角大樓本身也承認，解放軍現在是一個「值得尊敬的對手」（worthy adversary）。在向國會提交的最新報告中，五角大樓描述解放軍是「一個日益強大的國家力量工具」，擅長聯合行動，並具備了先進的指揮控制、情報、監視和區域拒止能力。

五角大樓的報告還提到解放軍在防空、空中力量、遠程精確製導導彈、海軍艦艇部署方面的發展，極力炒作渲染道，解放軍的導彈不僅能夠打擊包括美國本土在內的太平洋範圍內的目標，海軍艦艇數量超越了美國，甚至援引專家「警告」。

如果不顯著提升反艦和地對空導彈能力，美國海軍可能會面臨自二戰以來從未見過的失敗。

《南華早報》稱，五角大樓的報告內容，還提到解放軍有能力在地區衝突中對抗

來自第三方的干預，即美軍可能介入潛在的台海衝突這一情況。報道注意到，最近的一些軍事推演結果，也為美軍描繪了一幅更為嚴峻的場景，表明解放軍日益增強的實力可能會在潛在衝突的初期就壓制美軍，而美軍應當用無人機等技術和「擴大機動性」這樣的戰略來奪回優勢。

「美國的戰略是部署具有足夠威懾能力的部隊，以遏制武力的使用，其目標是安撫盟友和夥伴，並建立強大的夥伴關係，以阻止中國在該地區的擴張。」

報道提到了美國博伊西州立大學政治學教授邁克爾·艾倫（Michael Allen）鼓吹的這番論調。

事實上，美國確實重新將目光關注在了太平洋的「三條島鏈」上，《南華早報》提到，美國這一戰略的核心是所謂「太平洋威懾倡議」，該倡議旨在加強美國在國際日期變更線以西的軍事基礎設施，2025年的預算為99億美元。

包括為美國在太平洋的關鍵行動樞紐關島建立一個綜合導彈防禦系統。

放眼整個太平洋地區，美國也正在對新設施和升級後的設施進行大量投資，比如為蘇比克灣港口設施的擴建提供資金，並根據與菲律賓簽署的《加強防務合作協議》（EDCA）升級巴薩空軍基地（Basa Air Base）和其他基地。 <下轉第2版>

脚踏車水果行 一站式水果店

專業售賣各類本地和進口水果

營業時間：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-1000000 菲語 0970-1555525

另有專業搬家服務

FOR RENT

Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.

Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536；0917-8802688 0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCOC INC. / JINDAO

474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒果干 7D GUADALUPE Jojo's

CEBU

聯繫電話 8244-9999 · 0922-8449999 8244-8924 · 8244-8925 · 8242-2886

免費運送 Free Delivery!